

La Prensa nacional publicó en los primeros días del mes de abril de 1939 la siguiente información: Burgos, 5.—Con motivo de la reciente victoria definitiva y ocupación total de España por los Ejércitos de nuestro invicto Caudillo, A. R. el infante don Juan de Borbón ha dirigido a Su Excelencia el Generalísimo el telegrama siguiente: «Generalísimo Franco.—Cinco siglos de historia...

«Generalísimo Franco.—Cinco siglos de historia, en los que España ha sido el teatro de las más gloriosas hazañas. Hoy, al haberse consumado la liberación de España, la sangre generosa de los españoles ha regado el suelo de la patria. Su Excelencia el Generalísimo Franco ha condecorado al anterior telegrama con el sello de S. A. R. el infante don Juan de Borbón con el siguiente texto: «Arriba España!—Juan de Borbón.»

«Arriba España!—Juan de Borbón.» Su Excelencia el Generalísimo Franco ha condecorado al anterior telegrama con el sello de S. A. R. el infante don Juan de Borbón con el siguiente texto: «Arriba España!—Juan de Borbón.»

«Arriba España!—Juan de Borbón.» Su Excelencia el Generalísimo Franco ha condecorado al anterior telegrama con el sello de S. A. R. el infante don Juan de Borbón con el siguiente texto: «Arriba España!—Juan de Borbón.»

«Arriba España!—Juan de Borbón.» Su Excelencia el Generalísimo Franco ha condecorado al anterior telegrama con el sello de S. A. R. el infante don Juan de Borbón con el siguiente texto: «Arriba España!—Juan de Borbón.»

«Arriba España!—Juan de Borbón.» Su Excelencia el Generalísimo Franco ha condecorado al anterior telegrama con el sello de S. A. R. el infante don Juan de Borbón con el siguiente texto: «Arriba España!—Juan de Borbón.»

«Arriba España!—Juan de Borbón.» Su Excelencia el Generalísimo Franco ha condecorado al anterior telegrama con el sello de S. A. R. el infante don Juan de Borbón con el siguiente texto: «Arriba España!—Juan de Borbón.»

«Arriba España!—Juan de Borbón.» Su Excelencia el Generalísimo Franco ha condecorado al anterior telegrama con el sello de S. A. R. el infante don Juan de Borbón con el siguiente texto: «Arriba España!—Juan de Borbón.»

«Arriba España!—Juan de Borbón.» Su Excelencia el Generalísimo Franco ha condecorado al anterior telegrama con el sello de S. A. R. el infante don Juan de Borbón con el siguiente texto: «Arriba España!—Juan de Borbón.»

«Arriba España!—Juan de Borbón.» Su Excelencia el Generalísimo Franco ha condecorado al anterior telegrama con el sello de S. A. R. el infante don Juan de Borbón con el siguiente texto: «Arriba España!—Juan de Borbón.»

«Arriba España!—Juan de Borbón.» Su Excelencia el Generalísimo Franco ha condecorado al anterior telegrama con el sello de S. A. R. el infante don Juan de Borbón con el siguiente texto: «Arriba España!—Juan de Borbón.»



# Libertad

FUNDADOR DON CESAR REDONDO 1931

VALLADOLID MARTES, 15 de abril de 1947 Ep. IV - Año XVII - N.º 2.678 Precio: 40 céntimos

AYER, EN LA O. N. U. QUEJAS DEL REPRESENTANTE DE ALBANIA

## LOS JUDIOS Y PALESTINA PARECE QUE LOS TERRORISTAS HAN DADO COMIENZO A SU "OFENSIVA DE PRIMAVERA"

### Las tropas británicas luchan cuerpo a cuerpo con los insurgentes a bordo de un buque

Jerusalén, 14.—Fuerzas británicas han subido a bordo del «Theodore Herzl», buque que transporta inmigrantes judíos ilegales, y han tropezado con «cierta oposición» antes de conseguir el control de los inmigrantes, según anuncia un comunicado facilitado esta mañana. Al mismo tiempo—dice el comunicado—otras fuerzas británicas fueron enviadas precipitadamente a distintos puntos estratégicos de Haifa, con el fin de proteger las instalaciones petrolíferas contra un posible «sabotaje diversivo» por parte de los extremistas judíos, procedimiento favorito de los miembros del movimiento clandestino para ayudar a los refugiados a escapar al interior del país.

### DE GAULLE ASUMIRÁ LA JEFATURA DE LA "UNION FRANCESA"

París, 14.—Se anuncia que el general De Gaulle hará esta noche declaraciones políticas a la Prensa. Se espera que renueve sus ataques contra la Constitución y los comunistas y, posiblemente, que anuncie que asume la jefatura de la nueva organización derechista «Unión Francesa».—Efe.

### Reynolds sigue sus etapas de vuelta aérea al mundo

Shanghai, 14.—El aviador Reynolds, que está dando la vuelta al mundo en avión, salió de Calcuta a las 10,30 de la mañana y aterrizó en Shanghai a las 17,30.—Efe.

### El Sultán de Marruecos, agradecido a España

Tanger, 13.—En la recepción oficial celebrada con motivo de la estancia del Sultán de Marruecos, el Sultán marroquí saludó al ministro de España, señor Castillo, y le encargó saludara al Generalísimo Franco y le expresara su gratitud, así como al alto comisario, teniente general Varela, por las atenciones recibidas con motivo de su paso por la zona española y singularmente en Arcila, donde el Sultán fué obsequiado con un almuerzo. Expresó además el Sultán su deseo de que, en el porvenir, se estrecharan cada vez más los lazos de buena amistad que ya existen, felizmente, entre España y Marruecos.—Efe.

### LA CONFERENCIA DE MOSCU LA SESION DE AYER se considera como LA MAS CRITICA DE TODAS LAS CELEBRADAS

Se espera que en la presente semana quedará determinado si es posible o no llegar a algún acuerdo importante. Londres, 14.—Según comunican desde Moscú, los ministros de Asuntos Exteriores celebrarán hoy una sesión que se considera como la más crítica de toda la conferencia. Al parecer, en esta semana que hoy comienza quedará determinado si es posible llegar a un acuerdo trascendental o no. En las esferas angloamericanas se dice que si no se venzan las resistencias e intransigencias de los rusos, éstos pueden que lamenten no haber logrado virtualmente nada.—Efe.

### El cerco contra los guerrilleros griegos es cada vez más estrecho

Atenas, 14.—Las bandas de guerrilleros hacen desesperados esfuerzos en su lucha contra el cerco del Ejército griego, que cada vez va siendo más estrecho. En las montañas del norte de Tesalia, la lluvia, la nieve y el frío han aumentado las penalidades de los mil quinientos guerrilleros, cogidos en dicho cerco, y las noticias de este frente indican que el mal tiempo está causando muchas víctimas. El Ministerio de Orden Público informa que en la región de Tesalia los rebeldes han asaltado algunos pueblos, en busca de víveres, y que la actividad de las guerrillas también se ha extendido de Tracia al Peloponeso. Una banda de trescientos hombres atacó un puesto de gendarmería en el este de Tracia, dejándose cinco muertos y acabando con la vida de un gendarme. Cerca de Trípolis, ochenta guerrilleros atacaron un autobús y mataron a dos soldados y dos mujeres.—Efe.

## El partido demócrata yanqui llamará a la disciplina a Wallace

### Diversos miembros y otros del grupo republicano piden sanciones contra el zascandil Henry por sus recientes declaraciones contra la política de Estados Unidos

Washington, 14.—El senador Claude Pepper, demócrata, ha rechazado la sugerencia hecha por Henry Wallace para que asuma la jefatura de un nuevo partido político y ha afirmado que continuará en las filas del Partido Demócrata «mientras éste siga siendo auténticamente liberal». Diversos políticos han acudido al presidente Truman para que conteste oficialmente a las censuras formuladas por Wallace en relación con la política exterior del presidente. Entre otros, el presidente del Senado, Vandenberg, ha expresado su creencia de que Truman debe contestar al exsecretario de Comercio. Se afirma que el Comité Político del Partido Demócrata se reunirá en breve para examinar la conducta y es posible que solicite de Truman, como jefe del Partido, la adopción de medidas pertinentes.

### WALLACE PUEDE SER UNA FUNESTA PIEDRA DE MOLINO ATADA AL CUELLO DEL PARTIDO DEMOCRATA

Washington, 14.—Dos destacados demócratas norteamericanos han declarado que los jefes del Partido se muestran muy preocupados por las consecuencias que en las futuras elecciones para la presidencia puedan tener las declaraciones de Wallace en Londres. Uno de ellos subrayó que Wallace puede ser una funesta piedra de molino para la presidencia elección.

### LA SESION DE AYER se considera como LA MAS CRITICA DE TODAS LAS CELEBRADAS

Se espera que en la presente semana quedará determinado si es posible o no llegar a algún acuerdo importante. Londres, 14.—Al reunirse hoy en Moscú los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro países de la conferencia, se trataba la cuestión austriaca y el problema de la Unión Soviética. El ministro de Asuntos Exteriores británico, Harold Stassen, declaró que la Unión Soviética no permitiera que Austria se convirtiera en un Estado totalmente soberano e independiente.—Efe.

### LOS SOVIETS, DIFÍCILMENTE PRECINDIRAN DE LA CENSURA

Londres, 14.—En Moscú, donde se encuentra desde hace días el posible candidato del Partido republicano a la Presidencia de los Estados Unidos, Harold Stassen, ha declarado a los periodistas que en la entrevista que sostuvo con Stalin pudo comprobar que será muy difícil que la Unión Soviética prescinda de la censura. Agregó que las actuales prohibiciones que pesan sobre las noticietas que salen al exterior permanecen en vigor.—Efe.

## Una destacada personalidad católica ocupará el "charge d'affaires" de la Embajada yanqui en Madrid

### Por nuestra situación, parece que España entra en los planes anticomunistas del presidente Truman

Nueva York.—(Crónica de nuestro corresponsal).—La aprobación por las Cámaras del plan de ayuda a Grecia y Turquía ha sufrido un breve aplazamiento, debido a que Washington, deseando alejar suspicacias de orden, tanto interior como exterior, decidió someterlo previamente a la consideración de la O. N. U. Se trata, según lo ha expuesto el delegado norteamericano, de un auxilio solicitado directamente a Washington por aquellos Gobiernos, y como las Naciones Unidas no se encuentran todavía en condiciones de prestarlo, los Estados Unidos se aprestan a hacerlo contando previamente con el asenso de esta Organización. De esta forma no podrá decirse que, adoptando una determinación unilateral, el Gobierno yanqui boicotea a la ONU, argumento que en que apoyan sus ataques los portavoces de Moscú y de los países satélites de Rusia, que, como era de esperar, han reaccionado violentamente ante el proyecto del presidente Truman. Porque, según se desprende de informaciones procedentes de Washington, el proyecto de mis-

### Combate también el plan de Truman

Lake Success (Nueva York), 14.—El representante albanés en el Consejo de Seguridad de la ONU se ha quejado, en un discurso pronunciado ante dicho organismo en el debate sobre la disputa de su país con Gran Bretaña, que el programa de Truman para ayudar a Grecia y Turquía contradice el espíritu de la Carta de San Francisco. Afirmó que tal ayuda constituye una interferencia en los asuntos internos de los países beneficiarios, y que no servirá para estabilizar la situación de Grecia. Además dijo—la ayuda a Grecia no puede considerarse como acto complementario de la labor de la Comisión de Investigación de la ONU en los Balcanes, sino que prejuzga de ella. El delegado terminó diciendo que el pueblo griego necesita ayuda, pero que la ONU debe garantizar que la ayuda que se le concede ha de servir exclusivamente para mejorar la situación del país.—Efe.

### CINCO DIPUTADOS FRANCESES DETENIDOS EN MADAGASCAR POR TOMAR PARTE EN EL LEVANTAMIENTO NACIONALISTA

París, 14.—Tres miembros de la Asamblea francesa han sido detenidos el domingo en Madagascar, según anuncia la agencia France Press. Con las detenciones de hoy ascienden a cinco las de diputados y consejeros de la República encarcelados por tomar parte en el reciente levantamiento nacionalista.

Los dos diputados de la Asamblea Nacional, José Ravohangy y Jaime Rabemananjara, fueron detenidos en la capital de la isla, mientras que el consejero de la República, Ramanonjy, lo fué en Diego Suárez, en la parte septentrional de la isla. Otro consejero de la República, Justin Bezará, fué detenido en la misma ciudad ayer, mientras que un tercer consejero, Pablo Raneivo, fué detenido el 2 de abril. Todos estos parlamentarios fueron elegidos con arreglo a la Constitución de la cuarta República. Presentaron su candidatura por el partido demócrata y del Movimiento de Renovación. Las autoridades francesas no han dado explicación sobre cómo se efectuaron las detenciones sin infringir la inmunidad parlamentaria.—Efe.

### PRODUCTOR! Visita el Hogar que para ti tiene instalado «Educación y Descanso».

### AVANCES DE LOS GUBERNAMENTALES EN CHINA

Nankín, 14.—Las tropas gubernamentales que avanzan desde Ningsia y desde la raya de la provincia de Shensi, han ocupado la ciudad de Ching-tien, al noroeste de Yenan, la mayor localidad que tenían los comunistas en la citada provincia. Las fuerzas comunistas se retiraron hacia el Norte por la provincia de Suiván. En el sur de Shansi se lucha con dureza habiendo atacado los comunistas varias ciudades próximas a Kuwo, en el ferrocarril Tatung-Puchow.—Efe.

### CHINA QUIERE FIGURAR COMO POTENCIA INVITANTE PARA LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Nankín.—El ministro de Asuntos Exteriores, doctor Wang Shih Chieh, ha dirigido a los cuatro grandes una solicitud para que China figure con las potencias invitante a la Conferencia de la Paz.—Efe.

### El Rey Cristián, gravísimo

Copenhague, 14.—A las cuatro de la tarde, el estado del rey Cristián de Dinamarca es gravísimo. Todos los miembros de la familia real rodean el lecho del egregio enfermo. Efe.

### Los telefonistas yanquis piden la reanudación de negociaciones para terminar la huelga ante el callejón sin salida en que se encuentran redactarán una apelación a Truman

Washington, 14.—Los jefes de los obreros de Teléfonos que están en huelga han sido convocados para celebrar una reunión, en la que se redactará la apelación a Truman para que intervenga en el conflicto, que se encuentra en un callejón sin salida. Cuarenta y nueve miembros de la Comisión Política de la Federación Nacional de Obreros de Teléfonos se reunirán en una conferencia para tomar decisiones, mientras la huelga entra en su segunda semana sin perspectivas de arreglo a la vista.—Efe.

### LOS TELEFONISTAS PIDEN LA REANUDACION DE NEGOCIACIONES PARA TERMINAR LA HUELGA

Washington, 14.—El presidente de la Federación Nacional de Empleados de Teléfonos informa que apelará al presidente Truman para que sean reanudadas las negociaciones para poner término a la huelga de empleados telefónicos. Aclaró que en su apelación no sugerirá que el Gobierno se haga cargo de las Compañías, porque carece el Gobierno de facultades para ello, y manifestó que se limitará a pedir al presidente que haga uso de sus buenos oficios para negociar entre la Federación y los delegados de las Empresas.

Por su parte, las Compañías declaran que los servicios han mejorado y que muchos huelguistas han reanudado sus labores. El Sindicato afirma, por el contrario, que el número de huelguistas ha aumentado de trescientos mil a trescientos treinta y cinco mil.

### Colegio Oficial de Médicos Conferencia del profesor RODRIGUEZ FORNOS en el Aula Magna



El ilustre catedrático en un momento de su brillante conferencia pronunciada ayer.

### CIENT MIL ESTUDIANTES Y OBREROS SE MANIFIESTAN CONTRA EL GOBIERNO EN EL CAIRO

El Cairo, 14.—Más de cien mil estudiantes y obreros han organizado una gigantesca manifestación antigubernamental en el barrio comercial de esta capital. Iniciaron la manifestación congregándose en grupos para asistir al entierro de Sabry Abu Alam Bajá, secretario general del Partido wadista, de la oposición. Avanzaron por las calles con gritos de «¡Revolución!». También se profirieron gritos contra el secretario del Foreign Office, Bevin.—Efe.

CLASE ANDO

Cartelera

CAPITOL. Continúa de 5 a 1. Chiruca. (Tolerado). CARRION. A las 7.45 y 10.30. No-Do y El amor llamado dos veces. COCA. A las 5.30, 7.45 y 10.30. No-Do y La carga de la Brigada Ligera. (Tolerado). GOYA. Desde las 8. No-Do. «Misterio en la noche» y «La contrabandista».

Farmacias de guardia para esta semana Señor Retuerto, Angustias, 26. Sr. Matos, P. de los Arces, 2. Sr. Descalzo, Ferrer, 11. Sr. Torrego, Teresa Gil, 26.

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 25 pesetas Número 236 y con 2,50 los terminados en 36

Solemne cantamisa en los PP. Agustinos

El domingo, día 13, según estaba anunciado, cantó su primera misa el R. P. José Sordo Abad, rodeado de sus familiares, de la Comunidad de PP. Agustinos, de muchos amigos de varias localidades de la provincia de Palencia y de gran concurrencia de fieles que llenaban totalmente la hermosa iglesia. Actuó de padrino eclesiástico don Saturnino Fuentes, cura párroco de Polentinos (Palencia); padrinos de manos, don Laureano y doña Vicenta Abad; de honor, don Ricardo Huesca y señorita Felicitación Armáiz. Predicó durante la misa el M. R. P. Dictionio R. Bravo, rector del Colegio. Al final de la misa se cantó el «Te Deum», seguido de la emotiva eucaristía del besamanos. Incontables personas de todas las clases sociales felicitaron al P. José. Recibían también la muestra del nuevo sacerdote y la Comunidad de PP. Agustinos.

M. Santos Romero Especialista enfermedades y cirugía del pulmón R. A. Y O. S. X. Consultas de 12.30 a 2.30 y de 4 a 6 MIGUEL ISCAR, 3, Teléfono 1127. Piedad, N.º 15.

Gultos

MARTES 15 San Benito, confesor Misa de la feria, color blanco. Segunda oración «Comedias, tercersa «Eclesiastes o «Pro Papa» y cuarta «Pro quocumque necessitate». EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de seis y media a ocho y media; a las ocho, rosario y bendición. En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde. En las Esclavas, de ocho de la mañana a seis de la tarde. SANTUARIO NACIONAL Misa de siete a diez y a las doce. Por la tarde, el ejercicio a las siete y media. SAN MIGUEL Ejercicio de los Trece Martes de San Antonio en la misa de ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, predicando don Hieronimo Rodriguez. SAN ANDRES Ejercicio de los Trece Martes de San Antonio en la misa de ocho. MIERCOLES 16 San Fructuoso, obispo y confesor Misa de la feria, color blanco. Segunda oración «Comedias, tercersa «Eclesiastes o «Pro Papa» y cuarta «Pro quocumque necessitate».

Ayuntamiento de Valladolid ANUNCIO

Relación de las 480 siguientes Obligaciones de la Denda Municipal de Sanamiento amortizadas el día 10 de los corrientes por medio de sorteo celebrado en acto público: Número 1.61 al 2.170, 4.061 al 4.070, 2.171 al 2.180, 5.331 al 5.340, 5.841 al 5.850, 31 al 40, 2.881 al 2.890, 8.441 al 8.450, 6.771 al 6.780, 5.471 al 5.480, 4.631 al 4.640, 751 al 760, 3.131 al 3.140, 4.081 al 4.090, 6.451 al 6.460, 311 al 320, 4.151 al 4.160, 2.741 al 2.750, 6.811 al 6.820, 3.011 al 3.020, 4.721 al 4.730, 1.541 al 1.550, 8.051 al 8.060, 3.381 al 3.390, 421 al 430, 1.711 al 1.720, 1.531 al 1.540, 7.121 al 7.130, 6.231 al 6.240, 6.581 al 6.590, 3.471 al 3.480, 4.741 al 4.750, 1.731 al 1.740, 3.601 al 3.610, 871 al 880, 8.801 al 8.810, 7.601 al 7.610, 3.751 al 3.760, 6.091 al 6.100, 1.801 al 1.810, 7.771 al 7.780, 8.321 al 8.330, 7.061 al 7.070, 8.761 al 8.770, 271 al 280, 1.151 al 1.160, 9.351 al 9.360 y 591 al 600. Valladolid, 12 de abril de 1947.—El Alcalde, FERNANDO FERREIRO.

PRIMER ANIVERSARIO DEL CAMARADA Godofredo García del Moral (CAMISA VIEJA DE FALANGE) FALLECIO EN ESGUEVILLAS DE ESGUEVA (Valladolid) EL DIA 16 DE ABRIL DE 1946 A LOS 32 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS — R. I. P. — Su esposa, Lorenza García Paredes; padres, Adolfo García y Sebastiana del Moral; padre político, Isidro García (del comercio de Esguevillas); hermanos, Teofilo y Matilde García del Moral (religiosos); hermanos políticos, Consuelo, Luis, Jesús, Ulpiano e Isidro García Paredes, Martina Tejerina, Felisa Manchón, Dativia Mieres, Araceli López y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará en Esguevillas de Esgueva, el día 16, por el descanso eterno de su alma.

Santuario Nacional El Día del Santuario de Fuensaldaña

Como anunciamos en nuestro último número, el vecino y simpático pueblo de Fuensaldaña celebró ayer el Día del Santuario. Con este objeto bien podemos decir que casi todo el pueblo, 400 fieles, se desplazaron a nuestra ciudad por la mañana, con objeto de asistir a los actos eucarísticos tradicionales. Figuraban a la cabeza sus autoridades, y en la peregrinación, piadosa y edificante, se veían las insignias de los cofrades y Asociaciones piadosas de Fuensaldaña. En el acto eucarístico ofició el señor cura párroco, y próximamente a la una de la tarde fueron recibidos los peregrinos por el Excmo. señor Arzobispo en el palacio arzobispal. Su Excelencia dirigió a los fervorosos peregrinos unas palabras de agradecimiento y afecto pastoral.

Como terminación del solemne octavario a Jesús Sacramentado, celebrado en el Santuario Nacional, el domingo último, al finalizar la adoración de las Cuarenta Horas, el Rvdmo. Prelado ofició en la bendición eucarística, predicando el orador sagrado R. P. Gumersindo Bravo. A los actos religiosos de esta día acudieron numerosísimos fieles al templo de la Gran Promera.

SUCESOS

UN OBRERO MUERTO EN ACIDENTE DE TRABAJO

El obrero Félix del Pozo García, de 40 años, con domicilio en la calle de la Loza, número 12, empleado en un almacén de Colonias de nuestra ciudad, fué víctima de un desgraciado accidente al caerse desde cierta altura, según parece, dándose con la cabeza en el brocal de un pozo artesiano. Trasladado a la Cruz Roja, se le aplicó conmoción y contusión con hemorragia intracerebral calificada de pronóstico grave. Horas después de su ingreso falló a consecuencia de las heridas recibidas.

HOMBRE ARROLLADO POR EL TREN

En el Hospital Provincial ingresó Honorio Burguero Valdivieso, de 34 años, domiciliado en Puras, número 19, el cual, cuando se dirigía al trabajo hacia el taller de material fijo de la Renfe, donde presta sus servicios, fué alcanzado por uno de los trenes de mercancías número 58, Miranda-Valladolid, que entraba en aquel momento en la estación, siendo derribado. Inmediatamente fué trasladado al botiquín de urgencia de la Renfe, apreciándose lesiones en las regiones parietal y occipital, fractura de cráneo y tres costillas. Una vez atendido convenientemente por los servicios sanitarios fué trasladado al Hospital Provincial en tal estado de gravedad que falló horas después.

UNA JOVEN APARECE AÑO GADA EN EL PISURGA

Hace unos días apareció en el río Pisurga, en el lugar denominado «El Batán», el cadáver de una joven llamada María Picoaste Hernández, de veinte años de edad, domiciliada en la calle de Ilera, número 5. Se desconocen las causas de este desgraciado suceso.

Valladolid

La Facultad de Filosofía y el Colegio de Doctores y Licenciados en Letras y Ciencias celebraron la fiesta de San Isidoro

El domingo celebraron la festividad de su santo Patrón, San Isidoro, la Facultad de Filosofía y Letras y el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía, Letras y Ciencias. A las diez y media, en la Capilla Universitaria, se celebró una misa, oficiada por el capellán de la Universidad, don Alberto Valverde. A ambos lados del altar ocuparon asientos el magnífico y excelentísimo señor Rector, don Cayetano de Mergelina y Luna, los decanos de las Facultades de Derecho, Medicina y Ciencias, doctores señores Del Rosal, Royo Villanova y Granados, y el del Colegio de Doctores, señor Arribas. Durante la misa pronunció una plática, trazando la silueta del santo y sabio Prelado hispalense, el profesor del Seminario, don Marcelo González. Al final de la misa se rezó un responso por los caudatarios de la Facultad de Historia fallcidos.

A las doce, en el salón de conferencias de la Facultad de Derecho, bajo la presidencia del señor rector, del decano del Colegio de Doctores y asistencia de miembros del claustro universitario, del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados y un público selecto, se celebró un acto académico.

Abierto el mismo, el ilustrísimo señor don Filemon Arribas, aludiendo a la festividad de San Isidoro, dijo que el Colegio Oficial se congratulaba de festejar a su santo Patrón conjuntamente con la Facultad de Letras. A continuación expuso la finalidad que ha tenido la Junta de Gobierno del Colegio al instituir el premio anual «San Isidoro» para honrar los méritos profesionales de sus afiliados. Trazó, en elocuentes párrafos, la biografía del primero de los colegiados a quien se honra con esta distinción, don Manuel Amigo Torres, doctor en Ciencias, que a través de sus treinta años de dedicación a la enseñanza

oficial y privada se ha hecho acreedor de excepcionales méritos. Seguidamente hizo entrega al señor Amigo Torres de una artística placa de plata, sobre la que está grabado el emblema del Consejo Nacional de Colegios y una leyenda donde consta el nombre del interesado y un resumen elogioso de su historial profesional.

El señor Amigo agradeció el homenaje que por el Colegio se le tributaba. A continuación el doctor Alarcos pronunció una interesante conferencia llena de grajeo sobre la personalidad de San Isidoro en el mundo sabio. Todos los oradores fueron muy aplaudidos y felicitados.

Se pone en conocimiento de los industriales carboneros de esta capital, a los que se les ha ya concedido anteriormente cupo de pienso para su ganado de transporte, pueden pasarse durante los días 16, 17 y 18, durante las horas de oficina por este Sindicato a retirar el vale correspondiente al mes en curso.—El jefe provincial del Sindicato.

Se pone en conocimiento de los industriales carboneros de esta capital, a los que se les ha ya concedido anteriormente cupo de pienso para su ganado de transporte, pueden pasarse durante los días 16, 17 y 18, durante las horas de oficina por este Sindicato a retirar el vale correspondiente al mes en curso.—El jefe provincial del Sindicato.

Los trabajadores de la rama agropecuaria que a continuación se relacionan deberán presentarse en las oficinas de la Obra Sindical «Previsión Social», sita en Fray Luis de León, número 9, antes del día 25 de los corrientes, con el fin de formalizar su contrato de trabajo, ya que el anterior finalizó en 30 de marzo unos y otros en 30 del actual.

Don Isidoro Gutiérrez Garrido, don Isidoro Aranz Diez, don Anastasio Sastre Muñoz, don Julio Andrés Palacios, don Emilio Pérez de la Iglesia, don Ambrosio Moro Arias, don Lucio Rodríguez Hernández, don Jacinto Recio Aguado, don Pedro Hernández Martín, don Dictionio Hernández Otero, don Valentín Espinel Herrero, don Valeriano Santiago Bermejo, don Julián Calvo Pastor, don Donato Samaniego San José, don Apronizio Recio Maté, don Félix Adán Morado y don Lorenzo Fernández de Paz.

Al efectuar su presentación deberán presentar el Libro de la Familia u Hoja T (declaración de familia).—El secretario de la Obra.

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Conservatorio Elemental de Música y Declamación

A partir del día de hoy queda abierto el plazo de inscripción de matrícula para alumnos «No oficiales» que deseen examinarse en el mes de junio de las asignaturas de solfeo, piano, violín y armonía. El plazo de inscripción terminará el día 15 del próximo mes de mayo. Valladolid, 15 de abril 1947. El secretario, Eugenio Fernández Arias.

Su porvenir, asegurado HAGASE RELOJERO POR CORRESPONDENCIA Apartado 190.—SAN SEBASTIAN

CINES y Teatros

REINA SANTA 'Un ambiente de odio y de amor, de trovadores y guerreros, de batallas y torneos' Estreno, jueves, en CALDERON

TEATRO ZORRILLA HOY, ULTIMO DIA Heroes del 95 CAPITOL CINEMA CHIRUCA La película más graciosa

REINA SANTA la más noble empresa del cine español Ha llegado el momento de que el cine nacional salga de sus propios límites y aborde temas que proyecten el genio español hacia el exterior. «REINA SANTA» es el título que abre la marcha, que inicia la nueva etapa, que pasa ya a ser un hito de gloria en nuestra cinematografía. Su heroína es una santa española que reinó fuera de nuestras fronteras, llevando a sus súbditos como legado lo que siempre más amó el pueblo español: la paz justa, la paz cristiana.

LOPE DE VEGA Gran Compañía Lírica, titular del Teatro Calderón, de Madrid "ASES LIRICOS" LA TEMPESTAD Tardes a las 8.30 Por Conchita Miralles, Luisa Solá, Antonio Medío y Florencio Calpe. Noche a las 10.30 1.º LA GENTE SERIA 2.º MOLINOS DE VIENTO Creación de LOLITA DURAN y ANTONIO MEDIO 3.º LA ALEGRIA DEL BATALLON LA MEJOR Y MAS COMPLETA COMPANIA DEL GENERO LIRICO ESPAÑOL

GRAN CINEMA COCA PALACIO DEL CINE TELEFONO 1747 La película que bajo el record de los éxitos, clientes y cientos de jinetes en combate. ¡ALGO QUE JAMAS SE HA VISTO EN LA PANTALLA! Secciones 5.30, 7.45 y 10.30

Puestos reguladores para la venta de queso Se advierte al público que en el Puesto Regulador para la venta de queso instalado en el Mercado de Pugetale se facilita, sin cartilla, queso de oveja a razón de 16,50 pesetas kilogramo.

Del Arzobispado RETIRO MENSUAL DEL CLERO Se celebrará mañana, miércoles, día 16, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia de San Felipe Neri. Obliga a diócesanos y extradiocesanos. Los reverendos señores párrocos y encargados de iglesias lo recordarán a los sacerdotes adscritos. El secretario del Arzobispado, licenciado Angel Sánchez.

OBJETOS HALLADOS En la oficina de Guardias Municipales se encuentra depositado a disposición de quien acredite ser de su pertenencia, un kilométrico a nombre de don Andrés Paolino González; una tarjeta especial de Autobuses Urbanos a nombre de Feliciano Antón; varias carteras con documentos y fotografías, un

Productores de Semillas, S. A. "PRODU" PAGO DE DIVIDENDO PASIVO

El Consejo de Administración, con arreglo a la autorización concedida por la Junta General Extraordinaria celebrada el 26 de enero último, ha acordado solicitar el 80 por 100 del porte de las acciones de la Serie B últimamente suscritas, es de 400 pesetas por acción, que deberá hacerse efectivo desde el 15 al 30 inclusive del presente mes.

El pago podrá efectuarse en las sucursales del Banco Español de Crédito de Valladolid y Santander y en la sucursal Banco Hispano-Americano de Santander, estampillándose en recibos provisionales entregados al satisfacer el primer dividendo pasivo, del 20 por 100 del valor de las acciones, la entrega correspondiente al pago que con esta fecha se solicita.

En su día serán canjeados los citados recibos provisionales por los correspondientes títulos definitivos. Valladolid, 14 de abril de 1947.—El Presidente del Consejo de Administración, MARIANO BASELGA.

La Sastrería IGLEVIK, en vista de las muchas peticiones de su numerosa clientela y público en general, forma un grupo especial en la misma forma que los anteriores, dando con esto cubierta a la necesidad de ir vendiendo durante cuatro semanas de crédito y al mismo tiempo correr el riesgo de un traje de 600 pesetas por 24. Pida usted número para ser incluido en el grupo de los elegidos. Si usted desochoe esta forma de vestir, apresure sus peticiones cuando datos le sean necesarios. Sastrería IGLEVIK. -- Atrio de Santiago, 5 y 7.

CINEMA ROXY Sensacional programa DOBLE PRECIOS CORRIENTES

LA SOLTERONA BETTE DAVIS y MIRIAM HOPKINS, y OTRA INTERSANTISIMA SUPERPRODUCCION SEGUIDAMENTE, una superproducción Paramount alegre, divertida, simpática, típica DIABILLOS CON FALDAS Betty Hutton, Dorothy Lamour y Fred Mac Murray

TEATRO CARRION ULTIMO DIA EL AMOR LLAMO DOS VECES Jean Arthur y Joel McCrea

MUY PRONTO ESTRENO ALAN LADD, el galán de moda, en su mejor estilo FUERA DE LA LEY

TEATRO PRADERA SEGUIDAMENTE, «El Conde de Montecristo» en una detallada y magnífica realización El prisionero del castillo de If

CINEMA GOYA ULTIMO DIA MISTERIO EN LA NOCHE Y LA CONTRASEÑA

CINEMA LAFUENTE «Sangre en Filipinas» Claudette Colbert, Tedesco Lake y Paulette Goddard

Almacén de Paño Sucesores de FEDERICO TEJEDO General Mola, Piedad, Anuncio

CONFECCIONES LOS HERMANOS TERESA GIL 18 — Teléfono 9

Frente de Juventud CENTROS DE ENSEÑANZA Curso de instructores elementales de Enseñanza del Frente de Juventudes

Al objeto de que cuando efectúen las próximas oposiciones al Magisterio puedan todos los maestros el título instructor elemental del Frente de Juventudes, así como los que precisan para tomar parte los concursos de traslado, dispone: 1.º Todos los maestros alumnos de segundo a tercer curso de las Escuelas del Magisterio que deseen realizar el curso de instructores elemental del Frente de Juventudes, deberán solicitarlo en instancia dirigida al jefe central de Enseñanza del Frente de Juventudes, calle 44, Madrid, antes del día corriente mes de abril, entregándose en las oficinas de esta Sección de Centros de Enseñanza, Muro, 7, antes del día 29 del presente mes.

2.º El curso será de veintidós días de duración, publicándose con la debida antelación en Prensa local lugar, día y hora donde se va a celebrar el curso. 3.º En la instancia se ha constar con claridad el nombre y domicilio del solicitante y edad, especificando si es alumno de Escuela de Magisterio maestro o maestro nacional.

4.º Los que por no haber realizado las prácticas reglamentarias para la obtención de título tengan que repetir el curso lo harán en esta forma, así como en la provincia en que se celebró el curso anterior.

Se interesa la presentación en la oficina de Guardias Municipales, para enterarse de un asunto urgente, de Justino Rocio Parra. Ignacio San José Blanco, Hermenegildo García, Manuel Aranz, Rufino Garrigón, Blas Vila Nadal, José Navarro Bernabé Arranz Martín, Francisco Alcega Mario López Jiménez, Sergio Martín Hidalgo y Aniceto Lorión Ortega.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Isaac Quintero Escudero Industrial de esta plaza, Cofrade del Descendimiento Que falleció el día 15 de abril de 1946 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS — R. I. P. — Su esposa, doña Isabel García Cosgaya; hija, Amelia Quintero García; hermanas, doña Ricarda Quintero; hermanas políticas, doña Consuelo Vázquez (ausente), doña Baldomera Seijas, doña Ursula García y don Agilberto Vázquez; sobrinos, primos y demás familia. Tienen el sentimiento de participar a usted tan sensible pérdida y le ruegan una oración por su alma. La misa que se celebre en San Andrés el día 16, a las siete y media, será aplicada en sufragio de su alma.

El a... de... El acto... del Mo... El acto... del Mo... Su Sa... doming... Pedro... beato... gestat... arrodi... A cont... himno... guido... Ra... Brig... preside... cesa p... curso e... opuso... revisió... la IV... mencio... lle, el... llaman... burgo... cambio... subvay... de evi... tras e... ras ca... «Mien... La... (Vi... grandes... de nor... shall, e... declara... la pos... respect... guir en... aleman... ca que... original... que a... tuviero... nia se... de comple... rencia, y... dense a... de las i... petida... que re... como e... es neces... ras par... el voto... de la... también... nacione... que p... con sus... de el r... tados U... dos cla... por ma... yoría e... tes—se... por el... Asunto... dación... tado d... hizo en... redacci... Estados... Por ú... Abor... sabie a... junto, e... bierno... sea ad... constitu... del tra... eviar r... pueda... acusar... traicion... Lond... Estado... Marsh... legas e... esta t... nortea... tas cu... ta aña... máda a... te exp... ted. S... United... Marsh... proyect... pio y... present... hido

# El domingo se inauguró el Hogar de la Guardia de Franco

### El acto fué presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, y el subjefe provincial, camarada Represa

El pasado domingo, a las doce de la mañana, en los salones donde está instalado el Hogar del Productor, fué inaugurado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro Sánchez, y subjefe provincial, camarada Juan Represa León, el local que ha sido habilitado para el Hogar de la Guardia de Franco.

# SU SANTIDAD veneró ayer en la Basílica de San Pedro al nuevo beato, Contardo Ferrini

Ciudad del Vaticano, 14.—Su Santidad el Papa bajó ayer, domingo, a la Basílica de San Pedro para venerar al nuevo beato Contardo Ferrini. Después de descender de la silla gestatoria, el Santo Padre se arrodilló delante del Santísimo. A continuación se interpretó el himno de los Confesores, seguido de la oración del nuevo beato. El postulador de la causa de beatificación, acompañado de varios profesores de Universidad, un estudiante y un pariente del beato, se acercó al Santo Padre para presentar las reliquias del beato y el tradicional ramo de olivo. Al terminar la ceremonia, Su Santidad dió su bendición apostólica a todos los presentes.—Efe.

# Ramadier se opondrá a una revisión constitucional

Brignoles (Francia), 14.—El presidente de la República francesa pronunció un corto discurso en esta ciudad. En él se opuso a los partidarios de una revisión de la Constitución de la IV República. Aunque no mencionó al general De Gaulle, el presidente se refirió al llamamiento de éste en Estrasburgo para que se introduzcan cambios en la Constitución, al subrayar que «debemos tratar de evitar que se agoten nuestras energías en unas prematuras campañas electorales». «Mientras que esperamos el momento en que se convoque de nuevo al pueblo para expresar sus deseos—dijo—dentro de la estructura de las instituciones libres, las leyes son superiores para todos. Después de dos años de inestabilidad y de medidas provisionales, el país tiene necesidad de calma, estabilidad y acuerdos. Si deseais que Francia inspire confianza en el mundo y ocupe el lugar del papel de apaciguamiento y amistad—dijo finalmente—, debe dar a todos la seguridad de su solidaridad y estabilidad en sus instituciones.»—Efe.

# La Conferencia de Moscú

(Viene de la 1.ª página). grandes», el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, entregó a sus colegas una declaración en la que se aclara la posición estadounidense con respecto al procedimiento a seguir en la Conferencia de la paz alemana. El memorándum indica que mientras que la propuesta original norteamericana preveía que a todos los Estados que estuvieron en guerra con Alemania se concedieran los mismos y completos derechos en la Conferencia, la delegación estadounidense acepta ahora el que para la aprobación de las propuestas de las recomendaciones de la repetida Conferencia, tanto de las que requieran mayoría absoluta como de aquellas para las que es necesaria la de las dos terceras partes, no sólo sea necesario el voto favorable de la mayoría de las naciones presentes, sino también el de la mayoría de las naciones vecinas de Alemania o que participaron en la guerra con sus fuerzas armadas. Añade el memorándum que los Estados Unidos aceptan el que las dos clases de recomendaciones—por mayoría absoluta o por mayoría de las dos terceras partes—se tomen en consideración por el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores para la redacción final del texto del tratado de paz, lo mismo que se hizo en París en relación con la redacción de los tratados de los Estados exiliados de Alemania. Por último, el memorándum aboga porque se haga responsable al pueblo alemán en conjunto, por mediación de un Gobierno alemán y siempre que sea adoptado un procedimiento constitucional, de la aceptación del tratado, ello con el fin de evitar que un sector del país pueda repudiar el tratado y acusar al que lo firmó de haber traicionado a su patria.—Efe.

# El partido demócrata yanqui llamará a la disciplina a WALLACE

(Viene de la 1.ª página). atada al cuello del Partido Demócrata en las elecciones de 1948. Agregó que las críticas del «vicepresidente señalando derechamente el programa de la administración, que tiende a contener la expansión del comunismo.»—Efe.

# LA PRENSA BRITANICA ACOGE LOS DISCURSOS DE WALLACE CON INDIGNACION O CON EL SILENCIO ABSOLUTO

Londres, 14.—La reacción de la Prensa británica ante los discursos de Henry Wallace, vicepresidente de los Estados Unidos, pronunciados por éste en Inglaterra, oscila entre la indignación y el completo silencio. En un editorial inserto en la primera página, el conservador «Daily Mail» recomienda a Wallace que, en el futuro, limite sus predicas sobre el «mundo unido» a Moscú y a Washington. El «Times» publica serios sumarios informativos de los discursos de Wallace, pero guarda silencio editorial, y solamente el sensacionalista «Daily Mirror» da a los discursos de Wallace lugar preferente bajo grandes titulares, en los que se resaltan sus referencias al poder de la Gran Bretaña en la política mundial. El periódico se complace de que Wallace haya sido conquistado por el pueblo británico. «Los quejumbrosos aquí, en nuestro país, deben tratar de ver a Gran Bretaña como la ve Wallace», dice el «Daily Mirror», si bien no entra en discusión acerca de las declaraciones de Wallace sobre la política del «mundo unido».

# CRONICA DE LONDRES CHURCHILL, ANTICOMUNISTA Y WALLACE, FILOSOVIETICO

Londres.—(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal.)—Un año después del sensacional discurso de Churchill en Fulton dando la voz de alarma por la amenaza comunista y haciendo un llamamiento a la unión angloamericana para hacerle frente, el ex «premier» comprueba en el «Daily Telegraph» que no sólo en Norteamérica e Inglaterra el peligro comunista ha sido reconocido como la más grave amenaza del mundo, sino que se tomarán una serie de medidas para cortar la expansión soviética en Europa y Asia. En el análisis de esas medidas llega Churchill a revelar las interioridades del golpe de Estado comunista en Atenas, que apenas por un pelo hizo abortar el mismo en 1944. Aún jefe del Gobierno entonces, comprendió que el Gobierno comunista griego era el máximo peligro para la seguridad de Inglaterra, igual que hace tres semanas el secretario de Estado interino americano proclamó en el Congreso de Washington que el Gobierno comunista en Grecia sería peligroso para la seguridad de Norteamérica. Ante este orden estratégico de prevenciones vitales yanquis y británicas, incidentalmente, podemos preguntarnos que si consideran peligroso el comunismo en Grecia, ¿qué pensarán de la idea de una Italia o una Francia y más que nada una Península Ibérica soviéticas? La más simple lógica nos dará no sólo respuesta a esto, sino también explicación a otro fin de hechos y situaciones actuales de cómo alteró o contuvo el curso de los acontecimientos. Y acaso la historia de Grecia de 1944.

Revela Churchill detalladamente cómo en diciembre de ese año el Gobierno de Papandreu tenía dentro, como caballo de Troya, seis ministros comunistas y en los campos bandas comunistas armadas con armas angloamericanas que nunca utilizaron contra los alemanes. Se lanzaron el día 5 a la conquista de Atenas, dispuestos a matar a cuantos se resistieran y liquidando así a la mayoría de las estaciones de Policía. Tras ese complot, los seis ministros comunistas presentaron la dimisión, y, en frase churchilliana, huyeron como ratas para sumarse a lo que ya creían revolución comunista triunfal. Pero no contaban con la huésped y a las dos de la mañana del día 6, en el momento crítico y decisivo, Churchill desde Londres ordenó.

# Fallece a los 102 años de edad

Lisboa, 14.—A los 102 años de edad falleció en Aveiro el propietario Manuel Simoes de Carvalho de Silva, que deja seis hijos, diez nietos y once biznietos. El popular anciano se había quedado ciego a los 84 años y recuperó la vista a los 94.—Efe.

# Fallece a los 102 años de edad

Lisboa, 14.—A los 102 años de edad falleció en Aveiro el propietario Manuel Simoes de Carvalho de Silva, que deja seis hijos, diez nietos y once biznietos. El popular anciano se había quedado ciego a los 84 años y recuperó la vista a los 94.—Efe.

# Fallece a los 102 años de edad

Lisboa, 14.—A los 102 años de edad falleció en Aveiro el propietario Manuel Simoes de Carvalho de Silva, que deja seis hijos, diez nietos y once biznietos. El popular anciano se había quedado ciego a los 84 años y recuperó la vista a los 94.—Efe.

# La Orquesta Municipal, en CALDERON

El domingo último se presentó nuevamente la Orquesta Municipal en el Teatro Calderón, para repetir el concierto en atención a los numerosos vallisoletanos que no pudieron asistir, anteriormente. Ni que decir tiene que el aspecto que ofrecía el amplio coliseo era el mismo, de lleno absoluto. Como saben nuestros lectores, el programa sufrió alguna alteración, poniéndose como obra inicial la fantasía de «Lohengrin» de Wagner, y en la tercera parte el «Bolero» de Bretón. Las dos obras, a pesar de la escasa preparación, fueron bien ejecutadas por el conjunto orquestal. Fue muy de notar también una mayor sintonía en la ejecución. Particularmente la «Simfonía» de Beethoven, en sus cuatro tiempos, estuvo muy bien llevada, cosechando una vez más los artistas, bajo la dirección del maestro Heras, grandes aplausos. Al final, ante la insistente invitación, fué interpretado el preludio de «La Revoltosa». Hemos de hacer notar para satisfacción de los artistas y también para el pueblo vallisoletano, que en el concierto último estuvieron presentes los componentes de la Filarmónica de Palencia, quedando tan gratamente sorprendidos que es muy probable que en fecha próxima la Orquesta Municipal Vallisoletana actúe en la vecina y hermosa ciudad.

# SOROZABAL DIRIGE EN BUENOS AIRES UN CONCIERTO HOMENAJE A FALLA

Buenos Aires, 14.—Con un concierto homenaje al maestro Falla ha comenzado la temporada de otoño en el Teatro Colón. El programa, enteramente dedicado al insigne músico español, estuvo dirigido por el maestro Sorozábal, y fué calorosamente ovacionado por el público, demostrándose el entusiasmo que el maestro Falla despierta en la Argentina.—Efe.

Buenos Aires, 14.—El embajador de España, conde de Bunes; funcionarios del Gobierno argentino, gran cantidad de artistas y numeroso público, asistieron al concierto. El programa se hallaba compuesto por trozos seleccionados de «La Vida Breve», «El Amor Brujo», «Noches en los Jardines de España» y «El Sombrero de Tres Picos». El maestro Sorozábal agradeció las ovaciones del público haciendo levantarse muchas veces a los profesores de la orquesta y elevando con una mano las partituras de Falla.

Los críticos musicales comentan con pasión el color que imprimió Sorozábal a la música de Falla, muchas veces mixtificada en interpretaciones caprichosas o deficientes.—Efe.

# En el lugar más céntrico de Valladolid tiene instalado su gimnasio Educación y Descanso.

Madrid, 14.—La Obra Sindical del Hogar continúa dotando a los españoles de viviendas sanas y dignas. Según se ha informado a los periodistas, los últimos grupos construidos son el de «San Narciso», en Gernona, de 512 viviendas y edificios complementarios, por un presupuesto de 16.901.725,16 pesetas; el grupo «José Antonio», en Avila, de 110 viviendas, presupuestadas en 5.841.821,19 pesetas; el «Francisco Franco», en Madrid, de 186 viviendas, presupuestadas en 8.019.784,43 pesetas, y el «San Bernardo», en Salamanca, de 400 viviendas, presupuestadas en 17.053.654,24 pesetas.—Cifra.

# Dinamarca cede su extraterritorialidad en China

Nakin, 14.—Dinamarca y China han ratificado el tratado de cesión por la primera de sus derechos de extraterritorialidad. Firmaron el instrumento el ministro de Asuntos Exteriores, doctor Wang Shih Chieh, y el ministro danés en esta capital, Alejo March.—Efe.

# COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS Conferencia del profesor Rodriguez Fornos en el Aula Magna

Ante un público muy numeroso, que llenaba por completo el Aula Magna de la Universidad, tuvo lugar ayer la conferencia del ilustre profesor don Fernando Rodríguez Fornos, Rector de la Universidad de Valencia y eminente catedrático de Patología y Clínica Médica de aquella Facultad de Medicina. Presidió el doctor González Calvo (don Vicente), presidente del Colegio de Médicos, al que acompañaban el Rector de la Universidad, doctor Mergelina; vicepresidente de la Real Academia de Medicina y Cirugía, doctor Morales Aparicio; coronel jefe de Sanidad Militar de la Región, doctor Guzmán; Decano de la Facultad de Medicina, doctor Royo Villanova; señor Pérez Agote, fiscal provincial de la Vivienda, en representación del fiscal superior, doctor Sierra; jefe provincial de Sanidad, doctor Prada, y Decano de la Beneficencia Provincial, doctor Villacián.

Los estrados estaban ocupados por catedráticos, profesores de nuestra Universidad, el Pleno de la Junta del Colegio y numerosos médicos. El doctor González Calvo dedica un saludo cordial y afectuoso al doctor Rodríguez Fornos, al que expresa su gratitud muy sentida por la amable atención que ha tenido para con el Colegio de Médicos al honorarle con una conferencia que —agrega—resultará, brillantísima, como todas las suyas. Encomia su tan notoria obra como universitario, publicista e investigador clínico profundo y hace resaltar su condición de médico excelente, médico con mayúscula—dice el doctor González Calvo—que ha vinculado todos sus afanes de admirable inspiración y ejecutoria a la hermosa ciudad de Valencia y región levantina, compendio de luz, alegría y belleza, donde ha logrado forjar en el amor al disciplinado trabajo y vocación a la clínica a muchas generaciones médicas.

Las palabras del doctor González Calvo fueron acogidas con muchos aplausos. El profesor Rodríguez Fornos, en muy elocuentes frases, comienza dedicando un cálido homenaje a Castilla, que le vio nacer y que tanto admira y quiere, y a Valencia, a cuya Universidad y ciudad le unen vínculos de entrañable cariño. Agradece los inmerecidos encomios del doctor González Calvo y la asistencia de todas las autoridades sanitarias y de tan selecto público y, seguidamente, entra en el desarrollo del tema de su conferencia: «Breves reflexiones acerca de la fisiología del dolor, en relación con su terapéutica».

Comienza su brillante y magna conferencia el profesor Rodríguez Fornos, en muy elocuentes frases, comienza dedicando un cálido homenaje a Castilla, que le vio nacer y que tanto admira y quiere, y a Valencia, a cuya Universidad y ciudad le unen vínculos de entrañable cariño. Agradece los inmerecidos encomios del doctor González Calvo y la asistencia de todas las autoridades sanitarias y de tan selecto público y, seguidamente, entra en el desarrollo del tema de su conferencia: «Breves reflexiones acerca de la fisiología del dolor, en relación con su terapéutica».

# El presidente de la República francesa sale para el Africa Occidental

París, 14.—El presidente de la República, Vincent Auriol, ha salido de París en tren el domingo por la noche, en la primera etapa de su viaje oficial al Africa occidental francesa. Embarcará en Tolón a bordo del acorazado francés «Richelieu».—Efe.

# LABOR DE LA OBRA SINDICAL DEL HOGAR

Madrid, 14.—La Obra Sindical del Hogar continúa dotando a los españoles de viviendas sanas y dignas. Según se ha informado a los periodistas, los últimos grupos construidos son el de «San Narciso», en Gernona, de 512 viviendas y edificios complementarios, por un presupuesto de 16.901.725,16 pesetas; el grupo «José Antonio», en Avila, de 110 viviendas, presupuestadas en 5.841.821,19 pesetas; el «Francisco Franco», en Madrid, de 186 viviendas, presupuestadas en 8.019.784,43 pesetas, y el «San Bernardo», en Salamanca, de 400 viviendas, presupuestadas en 17.053.654,24 pesetas.—Cifra.

# Dinamarca cede su extraterritorialidad en China

Nakin, 14.—Dinamarca y China han ratificado el tratado de cesión por la primera de sus derechos de extraterritorialidad. Firmaron el instrumento el ministro de Asuntos Exteriores, doctor Wang Shih Chieh, y el ministro danés en esta capital, Alejo March.—Efe.

conferencia con un estudio sobre la historia del dolor, señalando las fases principales y los remedios clásicos y extraños en aquellos tiempos hasta llegar al descubrimiento de la anestesia, la cual pasa a comentar, no sólo en su descubrimiento anecdótico, sino en su evolución hasta la actualidad.

Analiza posteriormente los factores del dolor, que en realidad constituyen los puntos básicos de la conferencia, y expone las diversas concepciones del dolor en el terreno de la Filosofía. Pasa, después de una breve síntesis del concepto anatómico y simplista del dolor por la Medicina clásica, a disertar sobre las concepciones actuales, en las cuales se ha llegado a alcanzar conocimientos tan sutiles como hasta medir la velocidad del dolor a través de los conductores nerviosos.

Estudia metódicamente el factor constitucional, individual del hombre; su variabilidad a través de las circunstancias y de la Histeria; la relación con su sistema endocrino, sobre todo por medio de las suprarrenales, paratiroides y tiroideas, con algunos ejemplos de su experiencia personal. Analiza posteriormente el factor tisular con el químico del dolor, y sobre todo el metabólico, haciendo responsable a este último de la verdadera patogenia del síndrome doloroso ante la alteración de su equilibrio físico-químico; muestra un esquema mural propio, convergiendo en última síntesis al receptor psíquico, en un grado más alto que la corteza, y hablando magistralmente a este respecto de la unidad psicosomática del sujeto, concepto que jamás debe olvidarse al médico. Dedicar brillantes y cristianas palabras a criticar la autanmasia materialista y, por último, a la necesidad de que en la vida de todo hombre y de la propia Historia exista el dolor, sin el cual no existirían ni armonía de vida ni, seguramente, geniales creaciones de santos, filósofos y artistas.

La conferencia del profesor Rodríguez Fornos llena de contenido doctrinal y sabor clínico y expuesta con una magistral erudición, fué escuchada con gran atención y premiada con muy prolongados aplausos.

El ilustre médico fué calorosamente felicitado al terminar su elociente disertación.

# Regresa a Madrid el embajador argentino

Jerez de la Frontera, 14.—Poco antes de las dos de la tarde llegó, procedente de Cádiz, el embajador de la Argentina en España, acompañado de diversas personalidades. En el Ayuntamiento fué recibido por el alcalde, marqués de Estella, y otras personalidades. Fué obsequiado con unas copas de vino español y después marchó a unas importantes bodas, donde se le ofreció un almuerzo. En el expresivo de esta tarde continuará viaje a Madrid.—Cifra.

# LOS CHINCHES!

recién totalmente exterminados



sin reproducción, pulverizaron, paredes, marcos y camas, con Logo

de la Serie D.D.T. EN POLVO, LIQUIDO



Peregrinación del pueblo de Fuensaldaña, que ayer visitó el Santuario Nacional de la Gran Promesa.

PRODU... autoriza... obrada... r too del... ritas, es... desde el... Banco E... sucursal... ondo en... er divide... a entrega... provision... del Com... lones de... biles en... nteriores... ando de... eso de la... er incluy... nter, aprese... 5 y 7, 2... ONA... VIE... KINS, y... SANTE... OCION... una super... nter, aprese... OS... ALDAS... rophy La... s Murray... ION... IA... VECE... Mo Cr... ESTRENO... galán de... or estudio... LA LEY... ERA... Conde... una depa... realización... o de l... LA... NOCHE... SESEA... ENTE... lpinas... Verónica... Godard... Paño... EDED... Mola... ANO... Teléfono... e n te... entud... BENANZ... s elemet... l Frente... cuando... as oposis... edam te... el título... del Fro... mo los q... ar parte... rasiado... maestros... a tere... del Ma... lizar el c... elemeta... dades de... tancia de... de Enseñ... ntudes, y... tes del... abril... oficinas... ros de E... tes del d... de veñ... blicando... ción en... ita y ho... r el cur... la se ha... el nomb... itante y... i es alur... Magister... cional, no hay... cas reg... onción d... nte el c... si como... que re... ion.

SGCB2021

LA ULTIMA CORTE ZARISTA Y LOS VERANOS DE TSARKOIE - TZELO

Se celebró el domingo una "Mañana del camarada" en Villaiba de los Alcárcos

El pasado domingo tuvo lugar, a las cinco de la tarde, una "Mañana del camarada", en el local habilitado para teatro en el vecino pueblo de Villaiba de los Alcárcos, organizada por el Servicio Provincial de Cultura y Arte del Frente de Juventudes vallisoletano.

El local estaba materialmente lleno de público y de camaradas del Frente de Juventudes de la mencionada villa.

El simpático acto comenzó con unas palabras del ayudante provincial de las Falanges Juveniles de Franco sobre el significado de estas "Mañanas del camarada" que se vienen celebrando por los pueblos de la provincia.

Acto seguido el Teatro Escuela, dirigido por José Gabriel de Pablos, interpretó magníficamente el retablo de San Francisco, estampa histórica, original de Manuel Alonso Alcalde. También se puso en escena la obra titulada "Quién pudiera entrenar", del camarada De Pablos, de las Falanges Juveniles de Franco, y por último se representó la obra de Tono titulada "Examen".

Todos los que contribuyeron a realizar esta "Mañana del camarada" oyeron al final de cada interpretación y en los diversos entreactos multitud de aplausos.

Fue una jornada agradable y simpática, que los camaradas del mencionado pueblo y vecinos del mismo recordarán gratamente por la magnífica y perfecta organización.

Los patriotas polacos critican la actitud anglosajona frente a los asuntos de su país

Londres, 14.—En un comentario a la última discusión de Moscú acerca de las fronteras de Polonia, el periódico "Dziennik Polski", órgano de los patriotas emigrados, dice: "Las potencias anglosajonas se manifiestan en contra de la frontera Oder-Neisse, temerosa de una excesiva ex-

LA O.N.U. NO ENCONTRARA SOLUCION SATISFACTORIA AL PROBLEMA DE PALESTINA, SEGUN WELLES

Añade que la política británica es fundamentalmente ilegal

Washington, 14.—En su acostumbrada charla dominical ante el micrófono, el exsecretario de Estado, Sumner Welles, ha expresado la opinión de que resulta optimista creer que la ONU haya de encontrar una solución satisfactoria al problema de Palestina, pues Inglaterra—dice—sigue dando la sensación de que al plantear el asunto ante las Naciones Unidas lo hace a título meramente consultivo.

Welles afirmó después que los Estados Unidos no deben consentir más aplazamientos a la solución definitiva del problema político de Palestina, sino que deben defender la plena jurisdicción de la ONU en el asunto y tratar de resolverlo antes de septiembre próximo.

Sumner Welles expuso también el criterio de que no es indispensable apaziar la inmigración en gran escala de judíos en Palestina hasta el arreglo definitivo del repetido problema territorial y político.

Después manifestó el exsubsecretario que la política británica en Palestina es fundamentalmente ilegal y que mientras mansobre aquel territorio, las luchas tengan los ingleses su dominio entre árabes y judíos y la actividad terrorista irán en aumento. Según Welles, Inglaterra buscará en breve en Palestina o en Transjordania una base en que

apoyarse para oponerse a la expansión soviética hacia los países árabes y a través de los territorios de Levante. Afirmó que el imperio británico va liquidándose rápidamente y que Inglaterra no es ya capaz de soportar las tremendas cargas militares y financieras que supone el mantenimiento de aquél. "Para recuperar su pasada solvencia—añadió—, Inglaterra precisará libre acceso a ciertos campos de producción, especialmente a los yacimientos petrolíferos del Golfo Pérsico y de Arabia." Por último, Welles dijo que sería absurdo que los Estados Unidos prestasen ayuda a Grecia y Turquía, y que, en cambio, dejasen de adoptar las medidas oportunas respecto de regiones importantes que se hallan sólo algunos cientos de millas más allá.—Efe.

"Escorial"

ESTUDIOS Gregorio Marañón: El proceso de Antonio Pérez.

Angel González Palencia: Un secretario y dos duques.

Antonio Marchal: Las cadenas del duque de Alba.

Fray Luis de Granada: Carta a la duquesa de Alba.

POESIA Ignacio B. Anzotegui: Mitología.

Alfonso Moreno: Sonetos del amor amargo por España.

NOTAS La música en Cuba, por Gerardo Diego.

Todo Virgilio, por Luis Felipe Vivanco.

La poesía de Dámaso Alonso (apuntes) por Rafael Ferreres.

Otra vez Andalucía: Una "historia de familias" del Sur, por Francisco López Estrada.

José Luis Hidalgo, por Luis Rosales.

LIBROS La arquitectura plateresca española, de J. C. A., por L. F. V.

Una generación de materialistas (1870-1900), de Carlos J. H. Hayes, por M. C.

El proceso del arte, de Stanislas Fumet, por L. F. V.

Castilla. La tradición. El idioma, de Ramón Menéndez Pidal, por M. M. C.

Art and Industry, de Herbert Read, por M. G.

Adquirir este interesante número en quioscos y librerías.

LETRAS DE LUTO

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento en Esquivellas de Esgueva del camarada Godofredo García del Moral, después de recibir los Santos Sacramentos.

Camisa a Vieja de la Falange, infatigable falangista en los momentos difíciles del Movimiento Nacional, por sus sentimientos, afecto y simpatía contaba en la mencionada villa con el general aprecio de sus amistades.

Al recordar tan triste pérdida reiteramos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa, doña Lorenza García Paredes; padres, Adolfo García y Sebastián del Moral; padre político, hermanos políticos y demás familiares, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

SE APRUEBA EL ARTICULO SOBRE LIBERTAD DE EXPRESION

Roma, 14.—La Asamblea Constituyente ha aprobado parte del artículo 16 de la futura Constitución, en cuyo texto se establece la libertad de Prensa y expresión.—Efe.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS stomach medicine. Text: 'A los enfermos del estómago e intestinos les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos... KILIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS'.

La residencia estival de los Romanoff. - Imitación de Versalles en las cercanías de San Petersburgo. - Cómo transcurrieron los últimos años de Nicolás II y de la Zarina Alejandra.

(REPORTAJE PYRESA)

Acaso fuera Rusia, en tiempos de los Zares, el país del mundo que más se ha distinguido por las enormes diferencias sociales entre sus distintas clases. Claro que ello no era privativo del régimen imperial, sino que subsiste todavía, debido al fracaso experimentado por el bolchevismo en sus intentos de exterminar al capitalismo y a la burguesía.

Pero antes de la Revolución de 1917, esta tremenda injusticia estaba, a menos, compensada por la brillante y fastuosa vida de una aristocracia que asombraba al resto del mundo por el lujo desplegado en todos sus actos. La sola lectura de la vida azarosa y fenomenal de un conparatrio nuestro, el duque de Usuna, que durante algún tiempo representó a España cerca del Zar de todas las Rusias, es demostrativa de que el esplendor de nuestra Embajada tenía una justa correspondencia en la siberiática existencia de todos los personajes más o menos allegados a la Corte.

Sin duda era esta costumbre de la aristocracia rusa una compensación al horrible desigual clima que su situación geográfica ha deparado a aquel pueblo. Contra los cuarenta grados bajo cero oponían los Zares el verano artificial del Palacio de Invierno de San Petersburgo. Contra los cuarenta grados sobre cero de los meses estivales, inventó un emperador las incomparables delicias de Tsarkoie-Tzelo.

Tsarkoie-Tzelo era un palacete de no muy amplias dimensiones, estratégicamente situado en las inmediaciones de la ciudad de San Petersburgo, capital zarista de Rusia. Lleva en su elección como residencia imperial esa lógica preocupación de los monarcas de todo el mundo por tener bien cerca, aun en sus momentos de expansión, las riendas del mando, el Trono, que simboliza el poder sobre sus vasallos. Aunque no han sido precisamente los emperadores de todas las Rusias los que más se han distinguido en la Historia por el amor a sus súbditos.

De todas maneras, Alejandro I fue quien, oficialmente, estableció la residencia estival de Tsarkoie-Tzelo. A través de todo el siglo pasado, las temporadas de junio a septiembre en aquel palacete fueron animándose gradualmente.

Pero quien más esplendor proporcionó a los veranos imperiales fué el último Zar de Rusia, Nicolás II. Como si presintiera, en los instantes más felices de su reinado, que la vida y el trono le iban a ser arrebatados de la forma más trágica, el último Romanoff permaneció en una alegre inconsciencia, que no se alteró hasta el momento de la entrada de Rusia en la guerra europea de 1914.

Aun recordamos unas fotografías publicadas por una revista madrileña de 1920, que reproducen, a título nostálgico y sentimental, los aspectos principales de Tsarkoie-Tzelo. Un palacete construido con arreglo al más puro gusto arquitectónico francés y decorado, en sus pequeñas y recargadas salas, con toda la prosopopeya de una Corte en decadencia.

Tsarkoie-Tzelo fué, para la última y desdichada Zarina, lo mismo que el pequeño Triunfo versallesco para a María Antonieta. Igual que en los tiempos inmediatamente anteriores a la Revolución francesa, se representaban comedias pastorales al gusto roussoniano; en los albores de la subversión bolchevique, la Corte zarista se entretenía en comentar frívolamente las novelas más encendidas producidas por los exasperados nihilistas de fin de siglo.

La temporada de verano no tenía un principio ni un fin oficiales. Siguiendo la tradición de la familia imperial estaba enteramente sujeta al caprichoso arbitrio del emperador. Claro es que en el mes de junio, al aproximarse en aquellas latitudes los interminables días sin noche, las fechas en las que el sol lucía ininterrumpidamente durante 23 horas, no había quien resistiera la pesada atmósfera del Palacio de Invierno. Tras la familia imperial y los grandes duques se producía la desbandada general de los cortesanos.

Cuentan sus biografías que Nicolás II era un gran cazador, al estilo de los monarcas que tierra ciclos históricos o que han de perder violentamente el Trono. Paraba poco en el pequeño palacete de Tsarkoie-Tzelo, y la vida en éste quedaba limitada a la corte particular de la emperatriz. A veces, el omnipotente Rasputin hacía de Savonarola de aquellos nuevos Médicis e interrumpía las generales diversiones con sus anatemas y sus exhortaciones a la austeridad, casi nunca bien acogidos.

La relativa estrechez de las paredes del palacete estaba suficientemente compensada por unos amplios parques que, salvo en las avenidas principales, permanecían desolados, imitando extrañas selvas. En ellos transcurría la mayor parte de la vida cortesana, más para escapar al sofocante calor de aquellas latitudes que para seguir imitando fielmente el poco recomendable patrón versallesco.

La vida íntima de la emperatriz Alejandra era mucho más seria e inteligente de lo que las murmuraciones del vulgo de la época pueden hacer suponer. Educada, por su origen germánico, en una atmósfera de gran

respeto y austeridad, no se contagiaba nunca de la salvaje y desenfundada alegría peculiar en el Trono de San Petersburgo. Este conflicto entre su carácter generalmente reservado y la general inconsciencia que la rodeaba, unido a una suerte de tristeza que ensombrecía sus miradas, especialmente después de la muerte de Rasputin, contribuía a que a su alrededor reinase un ambiente francamente pesimista. Pero esta cualidad la compensaba, sin duda alguna, el genio desprecupado del Zar y las travesuras naturales del zarevich Alexis y de las princesas, secundados en todas sus locuras por el halago cortesano.

Los veranos de Tsarkoie-Tzelo recibieron su golpe mortal en 1914 con la declaración de guerra. Ya en aquella fecha puede decirse que el Imperio de los Zares dejó de existir. Nicolás II tuvo que asumir, al menos teóricamente, la dirección de los ejércitos, y la Zarina se entregó en cuerpo y alma a la tarea de enfermera que se impuso voluntariamente. Las intrigas cortesanas y la lectura de versos franceses en los jardines de Tsarkoie-Tzelo, fueron sustituidos por el tren con el emblema de la Cruz Roja en el que Alejandra visitaba continuamente los hospitales de guerra.

Los tres veranos que aún le quedaban de vida a la familia imperial, el palacete de Tsarkoie-Tzelo permaneció cerrado y mudo.

Tras las jornadas revolucionarias del año 17, la residencia sufrió la misma suerte que el Palacio de Invierno de San Petersburgo: fué saqueado y devastado por los enfurecidos Soviets de soldados y campesinos. Se perdieron las joyas acumuladas durante un siglo, y los mejores lienzos que decoraban las paredes fueron fusilados por las turbas, lo mismo que había de serlo en Ekaterimburgo la última dinastía de los Romanoff.

No se sabe ahora cuál ha sido la suerte definitiva de Tsarkoie-Tzelo. Acaso haya sido demolido en su totalidad, o acaso el bolchevismo elevado al Poder haya reivindicado, con sus nuevos títulos aristocráticos, este recuerdo de la historia de Rusia. Y así como los corresponsales extranjeros que asistieron a la famosa Conferencia de Yalta no se cansaban de elogiar las confortables instalaciones que Stalin puso a disposición de sus huéspedes y aliados, es posible que alguna nueva entrevista diplomática se celebre en los mismos salones por los que transcurrieron, hace un cuarto de siglo, al desenfado de Nicolás II y los melancólicos presentimientos de la última Zarina de todas las Rusias.

AGENCIAS

LEX, Centro Técnico General de Estudios, Documentos, expedientes, recursos, gestiones toda España. Seguros sociales, asesoramiento, trámites, contable, contratación de fincas, Ferraris, 4 y 6.

BANCOS

BANCO CASTELLANO. Operaciones de Banca y Caja de Ahorros, Duque de la Victoria, 14, Valladolid.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1936 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como patronos en la ciudad Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1936, el que asimismo determina que tales obligaciones se corrigen con multas de 50 a 500 pesetas.

SIRVIENTA, soltera o viuda, de 40 a 50 años, se necesita para casa de labor. Inútil sin buenos informes. Regalado, 12, segundo derecho.

GANE DINERO fabricando propio domicilio. Proporciono material. Compra producción. Solicito representación. Apartado 544, Madrid.

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

COMPRO toda clase de máquinas para las industrias del hierro y de la madera, útiles o incompletas. Alfredo Marcos, Calvario, 5, Euzkadi.

FUNERARIAS

FUNERARIA Galindo, Servicio permanente y traslado de cadáveres. Tarifas reducidas. Quijano de Llanos, 13. Teléfono 1288.

MAQUINARIA Y REPARACIONES

BICICLETAS «GAC». Accesorios. Entregas mensuales de neumáticos solicitados. Preparación de máquinas especiales. Cambios marcha «elavir». Casa Iglesias, General Moja, 9.

ELECTRO-BOMBAS

especial para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez, Portugalete, 2, Valladolid.

AGRICULTORES

Se gadora, inventadora y ensacadora, para el regadío y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez, Portugalete, 2, Valladolid.

MOTORES

gasolina de 3, 5, 8 y 12 H.P. Se venden. Informes: Gerardo Mifambres, Calle de Zamora, 46, Salamanca.

MOLINERIA

Deschneidera sobre piso, de dos calles, para molinos de patas fijas, con conjuntos eléctricos. Trabajo de esta deschneidera de 350 kilos hora. Su coste, sumamente económico. Casa Anson, Salamanca.

MOTORES «Diesel»

compro entre 10 y 25 H.P. buenas marcas, usados o nuevos. También hilo de cobre desmenuado, cualquier diámetro. Ambrosio Tejedor, Ingeniero mecánico, Talavera de la Reina.

MOTORES nuevos

12, 15, 22, 30 y 120 Kw.; motores Diesel 5, 8 y 35 H.P.; dinamómetros a gas, transformadores. Electrolina y eléctricos, calle de San Francisco, 11, Durango (Vizcaya).

MOTORES nuevos

«El Progreso Industrial». Venta incluída. 11 y 13. (Carretera-Ledesma). Salamanca.

MAQUINARIA agrícola

moderna, la mejor máquina de coser y de bordar. «Alfas». Bascuas «Montañas». Periferia Basilio Santa María. Ajar del Rey (Palencia). Sucursal en Osoño.

PERDIDAS

Un broche ovalado de brillantes, extraviado el día 12 en el trayecto del Hotel Conde Ansuriz, calle de Santiago, Acc. de San Francisco, Quijano de Llanos a la Adguela y Muzos, regresando al Hotel, se gratificará a quien lo entregue en la Condesa del Hotel Conde Ansuriz.

CALCULADORAS

americanas de bolsillo. Girando su importe, 60 pesetas, contra poco dinero. Necesito representantes. C. Burgos «Representaciones Americanas». Avda. del primer, 36, Burdeos.

PRENSAS, maquina

vinícola. Consultas: «Rebela y Sencera». Representaciones. Buitrago, 2, Logroño.

AGENCIAS

LEX, Centro Técnico General de Estudios, Documentos, expedientes, recursos, gestiones toda España. Seguros sociales, asesoramiento, trámites, contable, contratación de fincas, Ferraris, 4 y 6.

BANCOS

BANCO CASTELLANO. Operaciones de Banca y Caja de Ahorros, Duque de la Victoria, 14, Valladolid.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1936 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como patronos en la ciudad Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1936, el que asimismo determina que tales obligaciones se corrigen con multas de 50 a 500 pesetas.

AGENCIAS

LEX, Centro Técnico General de Estudios, Documentos, expedientes, recursos, gestiones toda España. Seguros sociales, asesoramiento, trámites, contable, contratación de fincas, Ferraris, 4 y 6.

BANCOS

BANCO CASTELLANO. Operaciones de Banca y Caja de Ahorros, Duque de la Victoria, 14, Valladolid.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1936 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como patronos en la ciudad Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1936, el que asimismo determina que tales obligaciones se corrigen con multas de 50 a 500 pesetas.

AGENCIAS

LEX, Centro Técnico General de Estudios, Documentos, expedientes, recursos, gestiones toda España. Seguros sociales, asesoramiento, trámites, contable, contratación de fincas, Ferraris, 4 y 6.

BANCOS

BANCO CASTELLANO. Operaciones de Banca y Caja de Ahorros, Duque de la Victoria, 14, Valladolid.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1936 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como patronos en la ciudad Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1936, el que asimismo determina que tales obligaciones se corrigen con multas de 50 a 500 pesetas.

AGENCIAS

LEX, Centro Técnico General de Estudios, Documentos, expedientes, recursos, gestiones toda España. Seguros sociales, asesoramiento, trámites, contable, contratación de fincas, Ferraris, 4 y 6.

BANCOS

BANCO CASTELLANO. Operaciones de Banca y Caja de Ahorros, Duque de la Victoria, 14, Valladolid.

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1936 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como patronos en la ciudad Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1936, el que asimismo determina que tales obligaciones se corrigen con multas de 50 a 500 pesetas.

3 NOTICIAS DE ultima HORA

RIO DE JANEIRO DEJARA DE SER LA CAPITAL DEL BRASIL

Lisboa, 14.—Según noticias de Brasil, Río de Janeiro va a dejar de ser la capital de aquel país sudamericano. La nueva capital estará situada en el centro de la nación, rodeada de un vasto cinturón de bosques y no tendrá más de 200.000 habitantes. Se abastecerá a sí misma en todos los órdenes.

Este traslado de capitalidad será el segundo caso registrado en el presente siglo. El primero se produjo en Australia, cuya capital, Cambera, data de pocos años.—Efe.

COMENTARIO DE «SECULO» A LAS PROCECIONES ESPAÑOLAS DE SEMANA SANTA

Lisboa, 14.—El corresponsal de «Seculo» en Madrid, Augusto Fraga, publica una crónica sobre la pasada Semana Santa madrileña, destacando la nota típica de las procesiones. «Es cierto—dice—que no se puede comprender a España si no aceptamos su misión al servicio de la fe, siempre presidida por la Cruz del Calvario. A lo largo de la historia, este pueblo parece repetir el propio drama de la Pasión».—Efe.

LOS APRISTAS LIMENOS HACEN SABER QUE NO TIENEN CONCOMITANCIAS CON EL GOBIERNO

Lima, 14.—Haya de la Torre, jefe de los apristas, ha respondido al mensaje del presidente de la República con una declaración, donde hace constar que su organización no tiene responsabilidad alguna en los actos del Gobierno, conforme el mismo presidente expresó.

De esta manera, Haya sale al paso de la mendaz campaña de cierta Prensa, que intencionadamente nos identifica con el Gobierno y con su política.—Efe.

PROPIETARIOS DE VEHICULOS, INDUSTRIALES, TRANSPORTISTAS, ABOGADOS, GESTORES, COMPANIAS DE SEGUROS, ETC.

Les interesa conocer el libro que se titula «NORMAS QUE REGULAN EL TRANSPORTE DE VIAJEROS Y MERCANCIAS POR CARRETERA Y «TARIFAS DE APLICACION». Encomendado en pasta 125 pesetas. He aquí el contenido: Compañías de Generalidades, Organismos oficiales. Código de la circulación. Servicios clases A, B, C, y D. Servicios telegráficos. Servicios de ferias, fiestas, mercados y reuniones. Servicios de alquiler. Servicios parajes al ferrocarril. Impuestos. Patente Nacional de Circulación de Automóviles. Tarifas de Tasas y Reclamaciones. Vascongadas y Navarra. Compañías de Abastecimientos y Transportes (Sección Transportes). Seguro Obligatorio de Viajeros. Carburantes. Normativas. Gasoleos. Coches oficiales. Ramas del Automóvil. Estaciones de autobuses, Tranvías. Circulación internacional. Importación. Impuestos complementarios (Canon de conservación e inspección). Tarifas: Viajeros, exesos, equipajes, enseres y cargas fraccionadas.

Dicho libro y todos los que usted necesita, puede adquirirlos, al contado o a plazos en quioscos y librerías.

INSTITUTO EDITORIAL REUS

Preciados, 23 y 6. — Madrid

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

ATENCION, labradores: Antes de hacer tus compras, consulta los precios de los productos agrícolas y hortícolas, consultados precios a Viveros Felipe Asenjo, Berbizana (Navarra).

DISPONGO de gran cantidad de plantas frutales, de gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. Junco Metro Triunfo. Teléfono 38319, Madrid.

RADIO «Philips» de ondas, seis lámparas, para discos. Informes, de una a cuatro. Rúa Oscura, 14, segundo.

VENDO materiales de derribo, madera, tablas, puertas, baldosas, papeles de escayola, balcones, etc. Calle María Molina, 18, Aquilino Castellán.

LABRADORES! Lomas, costales, cadenas, ramos, Norm. Plaza Mayor, 51.

SE VENDE proleto, mesa, sillón de entrada, alfombra y máquina de coser. Informes, Fuente Dorada, 27, segundo.

CARROS de varias tipos valenciano, de todos los tamaños, entre otros: para el campo, para el comercio, etc. Dirigirse a Carros de la Unión, Principio de la calle, Madrid.

MUEBLES «El Alcázar» No compre muebles sin visitar este almacén. Generalísimo, 35, Reinaosa (San Sebastián).

3 NOTICIAS DE ultima HORA

RIO DE JANEIRO DEJARA DE SER LA CAPITAL DEL BRASIL

Lisboa, 14.—Según noticias de Brasil, Río de Janeiro va a dejar de ser la capital de aquel país sudamericano. La nueva capital estará situada en el centro de la nación, rodeada de un vasto cinturón de bosques y no tendrá más de 200.000 habitantes. Se abastecerá a sí misma en todos los órdenes.

Este traslado de capitalidad será el segundo caso registrado en el presente siglo. El primero se produjo en Australia, cuya capital, Cambera, data de pocos años.—Efe.

COMENTARIO DE «SECULO» A LAS PROCECIONES ESPAÑOLAS DE SEMANA SANTA

Lisboa, 14.—El corresponsal de «Seculo» en Madrid, Augusto Fraga, publica una crónica sobre la pasada Semana Santa madrileña, destacando la nota típica de las procesiones. «Es cierto—dice—que no se puede comprender a España si no aceptamos su misión al servicio de la fe, siempre presidida por la Cruz del Calvario. A lo largo de la historia, este pueblo parece repetir el propio drama de la Pasión».—Efe.

LOS APRISTAS LIMENOS HACEN SABER QUE NO TIENEN CONCOMITANCIAS CON EL GOBIERNO

Lima, 14.—Haya de la Torre, jefe de los apristas, ha respondido al mensaje del presidente de la República con una declaración, donde hace constar que su organización no tiene responsabilidad alguna en los actos del Gobierno, conforme el mismo presidente expresó.

De esta manera, Haya sale al paso de la mendaz campaña de cierta Prensa, que intencionadamente nos identifica con el Gobierno y con su política.—Efe.

PROPIETARIOS DE VEHICULOS, INDUSTRIALES, TRANSPORTISTAS, ABOGADOS, GESTORES, COMPANIAS DE SEGUROS, ETC.

Les interesa conocer el libro que se titula «NORMAS QUE REGULAN EL TRANSPORTE DE VIAJEROS Y MERCANCIAS POR CARRETERA Y «TARIFAS DE APLICACION». Encomendado en pasta 125 pesetas. He aquí el contenido: Compañías de Generalidades, Organismos oficiales. Código de la circulación. Servicios clases A, B, C, y D. Servicios telegráficos. Servicios de ferias, fiestas, mercados y reuniones. Servicios de alquiler. Servicios parajes al ferrocarril. Impuestos. Patente Nacional de Circulación de Automóviles. Tarifas de Tasas y Reclamaciones. Vascongadas y Navarra. Compañías de Abastecimientos y Transportes (Sección Transportes). Seguro Obligatorio de Viajeros. Carburantes. Normativas. Gasoleos. Coches oficiales. Ramas del Automóvil. Estaciones de autobuses, Tranvías. Circulación internacional. Importación. Impuestos complementarios (Canon de conservación e inspección). Tarifas: Viajeros, exesos, equipajes, enseres y cargas fraccionadas.

Dicho libro y todos los que usted necesita, puede adquirirlos, al contado o a plazos en quioscos y librerías.

INSTITUTO EDITORIAL REUS

Preciados, 23 y 6. — Madrid

VENTAS



DOMINGO DEPORTIVO

Comentario

EL VALLADOLID GANO AL LUGO POR 7 - 0

Con esta victoria nuestro equipo se proclama campeón del primer grupo

LA AFICION VALLISOLETANA TRIBUTA UN SIMPATICO HOMENAJE A LA LUCENSE



Vaquero intenta rematar una pelota que despejará Samuel de puño.

El Valladolid es ya campeón oficial de esta segunda parte de ascenso, y dentro de poco iniciará la penosa tarea de llegar a la II División en las jornadas propias y definitivas del ascenso. Ha realizado nuestro equipo la hazaña de proclamarse campeón en estas dos primeras etapas, poniendo a contradicción esa manifiesta superioridad que le separaba del resto de los equipos que formaban los grupos constituidos; pero, sin embargo, el equipo realista no se ha caracterizado hasta ahora por su carácter y por su entusiasmo, y esto nos hace ver con cierto recelo el ascenso, pues de todos es sabido que las dificultades han de ser mucho mayores de ahora en adelante. Ha de aumentar la dureza de los partidos, la potencia de los adversarios y se exigirá una mayor regularidad en los encuentros para alcanzar la meta deseada, la cual no se conseguirá si no se multiplica el esfuerzo, si la clase indiscutible de nuestro equipo no va unida al entusiasmo y al coraje que se precisa. La experiencia de la temporada anterior nos hace ser machacones en este sentido, con el fin de llevar al convencimiento de los jugadores esa exigencia de multiplicar el esfuerzo, de no confiarse una sola tarde y de jugar todos los encuentros como si, en realidad, se tratase de verdaderas finales, ya que con un simple resbalón se puede malograr el esfuerzo de todo el torneo; así fué el año pasado y no hemos de permitir ahora que se repita la historia, quedándonos estúpidamente en el camino de la gloria. Le sobran al equipo juego y posibilidades para llegar victorioso a ser campeón por tercera vez; pero, para ello, es preciso ese esfuerzo colectivo, esa regularidad y ese coraje que no han sido precisamente la norma...

fuera un encuentro de vida o muerte para el Valladolid el partido frente a la Gimnástica Lucense, pero si tenía la importancia de la tranquilidad y del aseguramiento de campeones, y por ello la expectación fué grande y el lleno completo en la mejor tarde primaveral que hemos vivido este año. El equipo se supo percatar de esta importancia del encuentro y salió a jugar con unas voraces ganas le balón; los delanteros, y de una manera especial el frío interior, buscaron con ahínco la puerta, tiraron a diestro y siniestro y con un embotellamiento casi absoluto sobre la Lucense presionaron a ésta con gruesa artillería, en la que faltaba punto de mira para precisar el bombardeo; no llegaba el gol, pero desde el primer instante se apreciaba la seguridad en la victoria. Era débil el adversario que nos tocó en turno, se defendía con nobleza y, en lugar de cerrar su puerta con cinturón de acero, se abría alegremente en escarceos que no podían resultarle de la Valladolid y como consecuencia la victoria se veía inminente. A los pocos minutos del encuentro la afición estaba convencida de que los gallegos eran incapaces de inquietar lo más mínimo a nuestro equipo, y que, por el contrario, los de casa, más acertados, con más coraje y más decisión en el tiro que el día del Pontevedra, se adjudicarían la victoria. Empezó rondando la desgracia en nuestras filas y sendos trallazos de Vaquero, de Acedo y de Lasala no se convertían en goles por manifiesta falta de fortuna. Pero, a los 23 minutos, Acedo, en un primoroso tanto que por sí solo acredita la categoría de un delantero centro, abrió el marcador de un tiro duro que entraba por el mismo ángulo, y a continuación la goleada de 7-0, que pudo y debió ser muy superior, porque balones con honores de tantos, no fueron a la jaula más que por el acierto de meta lucense, la antítesis de su paisano castellano, por desgracia, salieron lamiendo los palos o se estrellaron en ellos. No es que hiciera el Valladolid un encuentro extraordinario, pero, en general, y con poco adversario enfrente, se movió bien, ligó a ratos buen juego, con voluntad en todos los componentes, con entrega absoluta a la tarea de ganar el partido, si exceptuamos a Ferrer, que fué la excepción en una tarde fatal y cuya consecuencia debe ser una sanción que sirva de estímulo a este extremo, que con una clase ya demostrada está queriendo vivir de las rentas inadmisiblemente, porque no se explicable ese descenso, esa desgana y ese miedo que le hacen nulo cuando era uno de los jugadores más en juego del equipo. Es cierto que a ratos decayó el juego, apareció la desgana en algunos de los jugadores y el aburrimiento prendió a ráfagas en el público; pero el tono medio del encuentro fué interesante, movido y, como ya hemos dicho, de buen fútbol por parte de nuestro equipo y de nobleza en todos. Antes de terminar el primer tiempo, Lasala batía a Samuel por segunda vez con un gol de fortuna, y en la segunda mitad el propio logroñés marcaba, a los siete y ocho minutos, dos goles seguidos, y fruto de esa rabia que pone el interior derecha en su juego de corazón más que de cabeza. Volvió a marcar Acedo a los 37 minutos. Ferrer había aprove-

Luján ha sido fichado por el Valladolid hasta fin de temporada



EL DOMINGO PRESENCIA EL ENCUENTRO CON EL LUCENSE

LIBERTAD, siempre atento a todas las novedades deportivas, dió a su debido tiempo la noticia de la cesión de Luján al Valladolid y anunció que el gran extremo valenciano llegaría el domingo a nuestra ciudad, como así fué. Luján, que ha sido cedido al Valladolid hasta fin de temporada, llegó en la madrugada del domingo y, por la tarde, presencié el encuentro con el Lucense. Si el buen delantero valenciano conserva su forma y juego, el Real Valladolid habrá conseguido con él un gran refuerzo para el ataque.

(Pasa a la pág. anterior.)



UNO DE LOS SIETE TANTOS.

Resultados y clasificaciones

Table with columns for division (Primera, Segunda, Tercera), group (Grupo primero, segundo, etc.), and team names. It lists match results and league standings for various teams like Sevilla-Celta, Barcelona-Sabadell, etc.

Table with columns for division (Segunda, Tercera) and team names. It lists match results and league standings for teams like Baracaldo-Ferrol, Tarragona-Córdoba, etc.

Hockey EL BARCELONA OBTIENE EL TITULO NACIONAL. Bilbao. — Con asistencia de bastante público se ha celebrado la final del campeonato nacional de hockey sobre hierba, que disputaron el actual campeón, Tarrasa, y el Barcelona. El encuentro fué muy reñido, mostrando mejor delantera el Tarrasa, contrarrestada su labor por las fuertes líneas defensivas de Barcelona. A los veintitrés minutos del encuentro, el delantero centro del Barcelona, Pomés, de tiro cruzadísimo, logró el tanto de la victoria para su equipo. A partir de este momento dominó intensamente el Tarrasa, que lanzó tres penaltys, sin poder lograr el em-

Siempre se ha caracterizado la Liga como un torneo de regularidad, en que fuerzas similares se debaten por unos puestos fundamentales desde el comienzo al fin; pero esta temporada su interés, emoción y encomada lucha ha alcanzado unos perfiles singulares, manteniéndose sin solución hasta el que pudiéramos decir instante último de su desarrollo, pues en él, contra todos los pronósticos y encendidas pasiones, el Valencia se ha proclamado campeón, dejando postergadas ilusiones más fundadas y hasta méritos preferentes. El Atlético bilbaíno no fué capaz de ganar en Riazor, el Aviación se hundió en su propio terreno y antes el Barcelona se dejaba el título estúpidamente en el campo menos peligroso del grupo de honor. Tremenda paradoja del fútbol, que se ha venido a recrear con su ironía característica en la pasión que este deporte levanta al ser precisamente los dos equipos descendidos quienes privaron del título a los más caracterizados favoritos de todo el campeonato; y es que, como hemos venido sosteniendo siempre, la intensificación del fútbol en nuestra Patria y la elevación de los aficionados en las diferentes capitales han venido a mejorar la clase colectiva de la mayoría de los equipos y su equilibrio de fuerzas ha sido factor decisivo en el interés de los torneos y en la complicación de su desenlace.

Junto a esa gran sorpresa de la conquista del título por los valencianos en una tarde de fortuna única en la historia, destaca también la fortuna impar del Español, que se salva del riesgo de descenso, en perjuicio del Murcia que, derrotado, tendrá que vérselas con la Real Sociedad, mientras que Coruña—aun héroe en Riazor—y Castellón tendrán que ir pensando en acumular fuerzas para recuperar al año próximo el puesto que ahora se les escapó.

Para nosotros ahora un partido de trámite el domingo, y después a iniciar la verdadera batalla en busca del ascenso decisivo, en donde debemos terminar si de verdad se lo proponen quienes pueden hacerlo.

LUIS ANGEL

Torneo complementario de la Tercera División

Resultado de los encuentros correspondientes al torneo complementario de la Tercera División de Liga: Grupo primero Langreano, 2; Juvenicia, 0. Avilés, 5; Orensana, 0. Caudal, 5; Betanzos, 0. Grupo segundo Pomeradina, 6; Turista, 0. Galicia, 2; Maestranza, 1. Gijón, 5; Juvenil, 0. Berbé, 6; C. Popular, 3. Grupo tercero Izarna, 3; Sestao, 5. Durango, 5; Mirandés, 4. Barreda, 2; Maestranza, 0. Grupo cuarto D. Alayés, 3; Torreclavaga, 0. Logroñés, 5; Tolosa, 0. Guicho, 0; R. Unión, 0. Santonia, 2; Rayo 1. Grupo quinto Torrosa, 4; Huesca, 1. Sans, 4; Escorlaza, 1. Lérida, 1; Gerona, 1. Belchite, 0; Tarrasa, 3. Grupo sexto Reus, 1; Granollers, 0. Igualada, 3; Tudelano, 1. Numancia, 2; Tauste, 0. Grupo séptimo Sueca, 2; Constantia, 2. Eldense, 1; Crevillente, 0. Gimnástica Abad, 4; A. de Baleares, 3. Grupo octavo Jáiba, 3; Saguntino, 1. Cieza, 1; Orihuela, 2. Acero, 3; Cartagena, 0. Grupo noveno Ferroviaria, 4; Talavera, 0. Avila, 4; Gimnástica Segoviense, 3. Gimnástica Alcazar, 5; Mediodía, 0. Grupo décimo Atlético Zamora, 2; Toledo 0. Plus Ultra, 4; Cacereño, 1. Manchego, 1; Conquense, 1. Grupo undécimo Atlético Tetán, 1; Algeciras, 1. Almería, 1; Egabrense, 0. B. Linares, 2; Badajoz, 2. Grupo duodécimo Electromecánica, 1; Coria, 5. Atlético Linares, 2; Ceuta, 0. Antequerense, 2; Colavera, 2.

Las eliminatorias de la Copa del Generalísimo

Madrid.—El próximo domingo, 20 de abril, harán comienzo las eliminatorias del torneo Copa del Generalísimo. En estas primeras eliminatorias han quedado sin intervenir, al objeto de completar el número de participantes, el Atlético de Bilbao, Barcelona, Real Santander y Málaga, que entran en sorteo en la segunda ronda de la competición. Los primeros encuentros enfrentan a los conjuntos de la Primera División con los de la Segunda, habiendo señalado la suerte los siguientes partidos: Atlético de Madrid-Hércules; Ferrol-Real Madrid, Tarragona-Real Gijón, Sevilla-Mallorca, Valencia-Alcoyano, Coruña-Betis, Granada-Celta, Sabadell-Córdoba, Baracaldo-Español, Oviedo-Zaragoza y Murcia-Levante. El domingo 27 se jugarán los mismos partidos en los campos contrarios, y pasarán a la segunda eliminatoria los equipos que hayan obtenido mejor 'goal average' en los dos encuentros celebrados.

Antes y después del partido

Seguendo nuestras semanales opiniones de los jugadores actores de los encuentros que se celebran en el Estadio Municipal, el domingo hablamos antes del encuentro Valladolid-Lucense con el guardameta gallego Samuel, el cual nos dió lo siguiente: —¿Qué le pareció el Valladolid, cuando jugó en Lugo? —Un buen equipo y muy difícil de lograr vencerle; su imbatibilidad queda bien demostrada con esos siete goles solamente en contra que tiene en su casillero de la clasificación. —¿Ganarán ustedes esta tarde? —Muy difícil lo veo; pero haremos lo posible por evitar la máxima goleada, tanto mis compañeros como yo. —¿Contento de su estancia en nuestra ciudad? —Muy contento, e igualmente también lo están todos los compañeros de equipo. Nos han colmado de atenciones en este simpático y acogedor Valladolid. —¿Qué resultado me pronostica? —Un 4-1 a favor de los vallisoletanos. ¿Queda satisfecho? —Satisfechísimo, amigo Samuel, y que logre su máxi-

mas aspiraciones futbolísticas. Después del encuentro, con la euforia del siete a cero que señala el marcador, visitamos al simpático y buen jugador Bohorquez, que tuvo su gran tarde, coronándola con un bonito gol de cabeza que marcó en el segundo tiempo. Jococe estaba vistiendo en la caseta cuando advirtió nuestra presencia, y muy risueño me dijo: —¿Qué va a decir usted mañana? —Pues, sencillamente, lo que tú me digas. —Entonces, diga que he jugado muy a gusto hoy y que estoy satisfecho. —Entonces, estás contento, ¿no? —Desde luego; estoy muy contento porque se ha ganado y porque tenía ganas de marcar algún gol esta tarde y, al fin, lo logré. —¿Crees que se ascenderá a Segunda División? —Eso espero y deseo. Y con ese optimismo y ese gran entusiasmo que posee Bohorquez para su Real Valladolid le dejamos continuando su aseo personal en los vestuarios del Estadio Municipal.



OTRO BARULLO, SIN CONSECUENCIAS.

EN TUDELA DE DUERO El sábado, a las diez y media de la noche, en el teatro Zorita, se celebró la velada de boxeo preselección para los campeonatos regionales de aficionados. Los resultados fueron los siguientes: Domingo Diez y Paco Pintado, match nulo. Ángel Omedo venció a Pedro Rodríguez por abandono. Víctor Castilla venció a Alberto Vela por puntos. Alvaro Fernández y Pedro Gascón hicieron match nulo. Y Niñez venció a Rodríguez por puntos. Destacaron las peleas de Alvaro Fernández y Gascón. El boxeador local Alberto Vela mostró desentrenamiento, pero resistió magníficamente la dura pegada del arandino Castilla. Todos los boxeadores fueron muy aplaudidos y especialmente el último combate, que resultó una verdadera exhibición.

BAR RESTAURANT PENSION SAGREDO Av. Generalísimo Franco, 12. T. 1417 Administración autobuses RENFE. Despacho de billetes para los líneas de Madrid, León, Aranda de Duero, Palencia y Salamanca.

CALCULO Y REDACCION COMERCIAL Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto en las mejores oficinas. Apréndalas por correspondencia, en su propia casa, rápida y económicamente. Pida hoy folleto gratis. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN